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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Важливим елементом будь-якої країни є банківська 

система, оскільки змобілізовані тимчасово вільні кошти, перетворює на 

капітал, що працює на розвиток банківського бізнесу, а відтак, через систему 

оподаткування, впливає на доходи Державного бюджету. Від оптимальної 

структури ресурсної бази залежать такі показники, як рентабельність і 

ліквідність. В умовах дефіциту фінансових ресурсів особливої актуальності 

набувають такі питання, як оптимізація процесу управління залученими 

коштами банку.  Формування ресурсної бази банку за рахунок залучених 

фінансових ресурсів перебуває під впливом певних економічних і фінансових 

чинників а також вибір стратегічних напрямків щодо управління нею. 

Забезпечити ефективність управління залученими ресурсами можливо 

дотримуючись нормативи ліквідності та обов'язкового резервування; через 

реалізацію депозитної політики; підтримуючи структуру пасивів в 

відповідності зі стратегічними цілями; за допомогою застосування 

інструментів управління зобов'язаннями банку, адекватних стану фінансового 

ринку; дотримання відповідності обсягів та структури зобов'язань обсягам і 

структурі активних операцій, спираючись на стратегію інтегрованого 

управління активами і пасивами банку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемою з питань 

дослідження управління залученими коштами банку займалися такі українські 

вчені: Кочетигова Т. В., Старікова О. М. [37], Труш Г.В.  [56], Кретов Д. Ю. 

[40], Волкова Н.І. [8], Гончарова К.В. [15], Емець В.А. [24], Жмурко Н.В., 

Миляник З.С.  [26], Вядрова І.М., Волохата В.Є. [12], Грибенкин Б.С. [17], 

Жежерун Ю. В. [25], Павленко О.П., Журбенко С.І.  [48], Куліш Г.П., Кірсенко 

Ю.В. [42], Паляничко К.О. [49] та ін. Слід зазначити, що в їх дослідженнях 

недостатньо приділено уваги механізму з управління та контролю за 

формуванням залучених коштів банку. Однак, незважаючи, на значну 

кількість публікацій з даної тематики, недостатньо висвітленим залишається 



питання удосконалення механізму управління залученими коштами банків 

України в умовах економічної турбулентності. 

Метою випускної кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних 

засад та обгрунтування практичних особливостей управління залученими 

коштами банку. 

Для досягнення вказаної мети у роботі поставлено такі завдання: 

- розглянуто сутність та роль залучених коштів банку у формуванні 

ресурсного потенціалу банку; 

- визначено канали та механізми залучення коштів банку в сучасних 

умовах; 

- обгрунтовано методичні підходи управління залученими коштами 

банку; 

- проведено аналіз формування та використання залучених коштів 

банку; 

- охарактеризовано інструменти управління залученими коштами банку; 

- досліджено ефективність управління залученими коштами банку; 

- визначено сучасні вимоги до забезпечення стратегічного управління 

залученими коштами банку; 

- обгрунтовано цінові та нецінові методи управління залученими 

коштами банку ; 

- охарактеризовано напрями формування ефективності інструментів 

управління залученими коштами банку. 

Об'єктом випускної кваліфікаційної роботи є процес управління 

залученими коштами банку. 

Предметом випускної кваліфікаційної роботи виступають теоретико-

методологічні та практичні засади управління залученими коштами банку на 

прикладі ПАТ «Райффайзен Банк Аваль»  . 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених у роботі завдань 

були використані різноманітні загальнонаукові і спеціальні методи 

дослідження. Робота ґрунтується на системному підході, що дало можливість 



розглянути сутність та особливості формування системи управління 

залученими коштами банку ПАТ «Райффайзен Банк Аваль». Методи аналізу 

та синтезу використовуються для визначення особливостей динаміки 

показників формування залучених коштів банку ПАТ «Райффайзен Банк 

Аваль».  

Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативно-

правові акти, наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених з питань 

банківського менеджету та управління ліквідністю, нормативно-правові акти, 

зокрема інструкції НБУ, інформаційно-аналітичні і періодичні видання, 

матеріали, фінансова звітність банку ПАТ «Райффайзен Банк Аваль». 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в уточненні наукової 

проблеми формування теоретико-методологічних засад та науково- 

методичного інструментарію управління управління залученими коштами 

банку. 

Публікації. За результатами виконання випускної кваліфікаційної 

роботи опубліковано 1 статтю: «Теоретико-методологічні основи управління 

залученими коштами банку»// Зб. наук. ст. студ. «Управління діяльністю 

фінансових установ: зміни стереотипів» ― К.: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2019. 

– Ч. 2. – С. 66-69. 

Практична цінність результатів дослідження. У магістерській роботі 

наведено пропозиції щодо підвищення якості та ефективності механізму 

управління залученими коштами банку ПАТ «Райффайзен Банк Аваль». 

Обсяг і структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків та списку використаних джерел. Повний обсяг роботи становить 55 

сторінок. Список використаних джерел складається з 58 найменувань.  

 



РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ 

ЗАЛУЧЕНИМИ РЕСУРСАМИ БАНКУ 

 

1.1 Методичні підходи управління залученими коштами банку 

  

Формування методичних засад управління залученими коштами банку 

можна розглядати як систему принципів, методів, способів, інструментів і 

прийомів щодо залучення, використання та оптимізації ресурсної бази банку. 

Політика управління залученими коштами визначається на основні 

відповідного організаційного, методичного та інформаційного забезпечення 

стосовно особливостей і структури формування фінансових ресурсів 

(кількісна та якісна оцінка структури залучених коштів) для прийняття рішень 

щодо оптимізації їх структури, мінімізації витрат на обслуговування 

залучених ресурсів та зростання результатів роботи банку. 

В якості ключового інструменту управління залученими коштами 

виступає ресурсна політика. Ресурсна політика банку є політикою в сфері 

ефективного управління процесом залучення коштів, спрямована на 

формування ресурсної бази за допомогою різних залучених ресурсів. 

Складовими ресурсної політики банку є [8]: 

- кредитна і депозитна політика; 

- інвестиційна та валютна політика; 

- політика страхування, посередництва; 

- політика розвитку і зростання обсягів діяльності банку. 

На думку ряду науковців [49] мета управління залученням коштів банку 

полягає у формуванні оптимального обсягу фінансових ресурсів, необхідних 

для ефективної діяльності на ринку банківських послуг [42]. 

Реалізація процесу управління залученими коштами банків передбачає 

наступні процедури (етапи): аналіз депозитних ринків; визначення цільових 



ринків;  мінімізація витрат, що виникають в процесі залучення ресурсів;  

оптимізація управління депозитним портфелем банку. 

Основні завдання управління заученими коштами банку представлені на 

рис. 1.6. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.5. Основні завдання управління заученими коштами банку [15] 

 

Формування системи управління залученими коштами банку 

здійснюється в залежності від наступних факторів [37]: 

- суб'єктів відносин на ринку банківських послуг; 

- фінансово-кредитних інструментів, за допомогою яких здійснюється 

залучення ресурсів; 

- терміни залучення ресурсів; 

- мета залучення. 

Неефективна політика залучення коштів є причиною виникнення різних 

банківських ризиків. Так, банківський ризик являє собою ситуативну 

характеристику діяльності банку, що відображає ймовірність втрати доходів 

або активів, а також виникнення додаткових витрат внаслідок 

нерентабельності фінансових операцій [8]. Представлене вище поняття 

обумовлено не тільки явищем ризику як такого, а й особливою специфікою 

Основні завдання управління заученими коштами банку 

розширення клієнтської бази банку і спектра наданих 

клієнтам послуг 

підвищення рівня стійкості залучених коштів за 

рахунок диверсифікації портфеля залучених фінансових 

ресурсів за джерелами їх залучення і структурі, 

прив'язці обсягів та структури цих ресурсів (по валюті і 

по терміновості) до обсягів і структури активів 

зниження рівня банківських витрат за операціями із 

залучення коштів 



банківського бізнесу, критеріями діяльності якого є рентабельність, 

ліквідність і посилене врахування безпеки. Сутність банківських ризиків 

незмінна, але їх змістовна сторона переживає регулярні трансформації. 

Причини цього криються в багатьох процесів, що відбуваються. Банківські 

ризики залежать від численних факторів. Під фактором банківського ризику 

необхідно розуміти джерело ймовірних втрат вартості банківського капіталу, 

який характеризує профіль і сферу виникнення. 

Методичною основою для проведення конкретних банківських 

операцій, пов'язаних із залученням коштів, слугують відповідні 

внутрішньобанківські документи (положення, інструкції, технічні порядки), 

що діють в банку [49]. На підставі вищевикладеного можна зробити висновок 

про те, що формування і реалізація ефективної політики залучення коштів є 

одним з ключових аспектів ефективної діяльності банку, оскільки вона 

включає в себе всі напрямки діяльності банку - від моменту формування 

фінансових ресурсів до їх ефективного розміщення і розробки заходів щодо 

підвищення ефективності розміщення. Необхідно відзначити, що метою 

залучення ресурсів є забезпечення дотримання банком також обов'язкових 

нормативів. 

Для забезпечення висо.ко.ї ефективно .сті і стабільно .сті фо.рмування, 

ро.зпо.ділу і вико.ристання залучених ко.штів банко.м, о.сно.вними завданнями з 

управління ними по.винні бути: фо.рмування нео.бхідно.го. о.бсягу ко.штів для 

ро.звитку банку; раціо.нальний ро.зпо.діл і вико.ристання з мето .ю ефективно .го . 

ро.звитку бізнес-про.цесів у банку і до.сягнення нео.бхідно.ї яко.сті активів; 

забезпечення о.птимально.го. рівня ліквідно.сті та плато.спро.мо.жно.сті за умо.ви 

до.статньо.го. рівня рентабельно.сті [17]. 

Кількісна сторона наукової проблематики управління залученими 

коштами полягає в збільшенні обсягів пасивних операцій через розвиток 

нових видів вкладів, збільшення і диференціацію депозитних відсоткових 

ставок, удосконалення порядку та методів виплати відсотків, розвиток 

додаткових послуг вкладникам, використання різних видів цінних паперів для 



залучення ресурсів, підвищення якості обслуговування клієнтів. Якісна 

сторона полягає в розробці напрямків розміщення залучених коштів, що 

дозволяє найбільш ефективно їх використовувати [25]. 

Отже, мета управління залученням коштів банку полягає у формуванні 

оптимального обсягу фінансових ресурсів, необхідних для ефективної 

діяльності на ринку банківських послуг. Основними завданнями управління 

заученими коштами банку є розширення клієнтської бази банку і спектра 

наданих клієнтам послуг, підвищення рівня стійкості залучених коштів за 

рахунок диверсифікації портфеля залучених фінансових ресурсів за 

джерелами їх залучення і структурі, прив'язці обсягів та структури цих 

ресурсів (по валюті і по терміновості) до обсягів і структури активів, зниження 

рівня банківських витрат за операціями із залучення коштів. 



РОЗДІЛ 2 

ПРАКТИЧНИЙ МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ ЗАЛУЧЕНИМИ 

РЕСУРСАМИ БАНКУ 

 

2.1 Аналіз формування та використання залучених коштів банку 

 

Банк прагне й надалі підвищувати якість обслуговування клієнтів, 

використовуючи власний досвід та досвід інших дочірніх банків групи 

«Райффайзен Банк Інтернаціональ», а також новітні технології. Проаналізуємо 

показники обсягу та структури формування залучених коштів банку ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль». Динаміку обсягу залучених коштів банку наведено 

в таблиці 2.1. 

Таблиця 2.1 

Динаміка обсягу залучених коштів  

ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» в 2016-2018 рр.*  

Види залучених 

ресурсів банку 

На кінець року, 

млн.грн 

Абсолютний 

приріст, млн.грн 
Темп приросту, % 

2016 2017 2018 
31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

Поточні рахунки 34065 41891 44442 7826 2551 23,0 6,1 

Строкові депозити 10039 10381 11127 343 746 3,4 7,2 

Залучені кошти від 

емісії цінних паперів 
709 651 417 

-58 -234 -8,2 -35,9 

Разом 44812 52923 55986 8111 3063 18,1 5,8 

*Примітка: складено автором за данними додатку А табл. 2.1 

Як свідчать дані таблиці 2.1, за 2017 рік обсяг залучених коштів банку 

збільшився на 8111 млн.грн або на 18,1%, а у 2018 році – на 3063 млн.грн 

(+5,8%) і станом на інець 2018 р. склав 55986 млн.грн. До складу залучених 

коштів банку у 2018 році відносилися поточні рахунки – 44442 млн.грн, 

строкові депозити – 11127 млн.грн, залучені кошти від емісії цінних паперів – 

417 млн.грн. 

Важливо розглянути структуру формування залучених коштів за 

основними їх видами (рис. 2.1). 



 

Рис. 2.1. Структура залучених коштів ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» 

2016-2018 рр., %* 

* побудовано автором за данними додатку А рис. 2.1 

 

Як свідчать дані рис. 2.1, у структурі залучених коштів банку домінує 

частка коштів на поточних рахунках. Станом на кінець 2016 року даний вид 

залучених коштів складав в загальній структурі 76,0%, на кінець 2017 року – 

79,2%, на кінець 2018 року – 79,4%.  

Спостерігаючи за динамікою окремих складових залучених коштів 

банку (табл. 2.1), відмітимо, що обсяг поточних рахунків за 2017 рік 

збільшився на 7826 млн.грн або на 23,0% і станом на 31.12.2017 р. становив 

41891 млн.грн.  

Аналогічно відмітимо, що за 2018 рік обсяг коштів на поточних 

рахунках банку збільшився на 2551 млн.грн або на 6,1% і станом на 31.12.2018 

р. становив 44442 млн.грн.  

Зростання обсягу залучених коштів на поточних рахунках банку було 

обумовлено збільшенням оборотів по цих рахунків за ключовими клієнтами 

банку. 
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Строкові депозити складали 19-22% від загального обсягу залучених 

коштів банку упродовж 2017-2018 рр., зокрема їх частка поступово мала 

тенденцію до скорочення: на кінець 2016 року даний вид залучених коштів 

складав в загальній структурі 22,4%, на кінець 2017 року – 19,6%, на кінець 

2018 року – 19,9%.  

Можна зробити висновки про те, що попри поступове зростання обсягу 

строкових депозитів клієнтів, їх частка в обсягах залучених ресурсів банком 

знижувалася, що свідчило про недостаність зусиль банку у залученні депозитів 

клієнтів. Так, спостерігаючи за динамікою строкових депозитів, відмітимо, що 

їх обсяг за 2017 рік збільшився на 343 млн.грн або на 3,4% і станом на 

31.12.2017 р. становив 10381 млн.грн. Аналогічно відмітимо, що за 2018 рік 

обсяг строкових депозитів банку збільшився на 746 млн.грн або на 7,2% і 

станом на 31.12.2018 р. становив 11127 млн.грн. 

Залучені кошти від емісії цінних паперів банку у 2018 році становили 

усього 0,7% від загального їх обсягу або 417 млн.грн. Даний вид інструменту 

залучення коштів не є популярним. Особливості його використання буде 

більш детально описано у наступному питанні.  

Зростання інтенсиновості залучення коштів банком має передбачати 

збільшення рівня їх використання для проведення операцій з кредитування 

клієнтів, а також інших операцій, пов’язаних з обслуговуванням фізичних та 

юридичних осіб. 

Варто звернути увагу на використання залучених коштів банку. З цією 

метою варто проаналізувати, яку частку залучені кошти банки становлять по 

відношенню до його активів та наданих кредитів.  

Динаміку співвідношення залучених коштів до загального обсягу 

активів наведено на рис. 2.2 та у Додатку Б. 



 

Рис. 2.2. Динаміка співвідношення залучених коштів до активів ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль» 2016-2018 рр., %* 

* Примітка: складено автором за данними додатку Б рис. 2.2 

 

Як свідчать результати проведених розрахунків (Додаток Б), значення 

коефіцієнта співвідношення залучених коштів банку до його активів було 

майже постійним і коливалося в межах 0,78-0,79 пункти. На кінець 2016 року 

значення коефіцієнта співвідношення залучених коштів банку до його активів 

становило 0,781 пункти, тобто 78,1% активів було профінансовано за рахунок 

залучених коштів.  

На кінець 2017 року значення коефіцієнта співвідношення залучених 

коштів банку до його активів становило 0,790 пункти, тобто 79,0% активів 

було профінансовано за рахунок залучених коштів. На кінець 2018 року 78,0% 

активів фінансувалося за рахунок залучених коштів банку.  

Динаміку співвідношення залучених коштів до загального обсягу 

наданих кредитів наведено на рис. 2.3. 
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Рис. 2.3. Динаміка співвідношення залучених коштів до наданих 

кредитів клієнтам банку ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» 2016-2018 рр., %* 

* складено автором за данними додатку В рис. 2.3 

 

Як свідчать результати проведених розрахунків (Додаток В), значення 

коефіцієнта співвідношення залучених коштів банку до його кредитів мало 

поступову тенденцію до скорочення. На кінець 2016 року значення 

коефіцієнта співвідношення залучених коштів банку до кредитів становило 

1,605 пунктів, тобто 100% кредитів було профінансовано за рахунок залучених 

коштів, а решта залучених коштів (еквівалентна 60,5% від суми наданих 

кредитів), була спрямована на фінансування інших статей активі банку. На 

кінець 2017 року значення коефіцієнта співвідношення залучених коштів 

банку до кредитів становило 1,417 пункти, тобто 100% кредитів було 

профінансовано за рахунок залучених коштів, а решта залучених коштів 

(еквівалентна 41,7% від суми наданих кредитів), була спрямована на 

фінансування інших статей активі банку. Можна поміти скорочення рівня 

покриття кредитів залученими коштами у 2017 році, що зумовлювалося досить 
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стрімкими темпами зростання наданих кредитів, які перевищували темпи 

зростання залучених коштів (це видно з рис. 2.4). 

 

Рис. 2.4. Динаміка темпів зміни залучених коштів до наданих кредитів 

клієнтам банку ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» 2017-2018 рр., %* 

* складено автором за данними додатку В рис. 2.4 

 

У 2018 році ситуація була аналогічною: внаслідок того, що темпи 

зростання кредитів (24,1%) перевищували темпи зростання залучених коштів 

банку (+5,8), відбулося зниження рівня покриття кредитів залученими 

коштами до 1,208 пункти. 

Отже, за результатами проведеного дослідження можна було 

спостерігати постійну тенденцію до зростання обсягу залучених коштів банку. 

За 2017 рік обсяг залучених коштів банку збільшився на 8111 млн.грн або на 

18,1%, а у 2018 році – на 3063 млн.грн (+5,8%) і станом на інець 2018 р. склав 

55986 млн.грн. До складу залучених коштів банку у 2018 році відносилися 

поточні рахунки – 44442 млн.грн, строкові депозити – 11127 млн.грн, залучені 

кошти від емісії цінних паперів – 417 млн.грн. У структурі залучених коштів 

банку домінує частка коштів на поточних рахунках. Станом на кінець 2016 

року даний вид залучених коштів складав в загальній структурі 76,0%, на 

кінець 2017 року – 79,2%, на кінець 2018 року – 79,4%. Строкові депозити 
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складали 19-22% від загального обсягу залучених коштів банку упродовж 

2017-2018 рр., зокрема їх частка поступово мала тенденцію до скорочення. 

Залучені кошти від емісії цінних паперів банку у 2018 році становили усього 

0,7% від загального їх обсягу або 417 млн.грн. У 2018 році внаслідок того, що 

темпи зростання кредитів (24,1%) перевищували темпи зростання залучених 

коштів банку (+5,8), відбулося зниження рівня покриття кредитів залученими 

коштами до 1,208 пункти. 

2.2 Інструменти управління залученими коштами банку 

У даному питанні варто розглянути загальну характеристику та 

особливості управління залученими коштами банку з використанням ряду 

інструментів. З цією метою здійснимо якісний та кількісний аналіз цих 

інструментів. 

На сьогодні в банку ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» використоуються 

наступні види інструментів залучення коштів (рис. 2.5). 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.5. Інструменти залучення коштів банку ПАТ «Райффайзен Банк 

Аваль» [27] 

Розглянемо перелік наведених інструментів більш детально.  

Поточні рахунки банку є важливим інструментом для акумулювання 

коштів клієнтів. Роль цього інструменту зросла з підвищенням ролі платіжних 

карток внаслідок зростання обсягу електронних платежів в Україні. 

Класифікацію видів поточних рахунків, які на сьогодні надаються банком, 

наведено у табл. 2.2. 
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Таблиця 2.2 

Класифікація видів поточних рахунків, які на сьогодні надаються 

банком ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» [41] 

Вид рахунку Вид продукту 

ПОТОЧНІ РАХУНКИ 

поточні рахунки для фізичних осіб (не карткові) 

поточний рахунок «Інвестиційний» для фізичних осіб - 

нерезидентів (інвесторів) 

КАРТКОВІ ПРОДУКТИ 

карткові рахунки на умовах пакету «Оптимальний», 

«Активний»/ «Оптимальний+» та «Преміальний 3.0» для 

приватних та зарплатних клієнтів; 

пакет послуг для приватних клієнтів, карткові рахунки яких 

відкрито в доларах США або євро; 

 карткові рахунки на умовах пакету «Оптимальний легкий» 

для зарплатних клієнтів 

 

Поточний рахунок є важливим засаобом залучення клієнтських коштів. 

За упарвління процесами формування і зміни умов використання карткових 

продуктів відповідає департамент з розвитку банківських продуктів. 

Відкриття поточного рахунку (карткового) здійснюється у банку за 

наступними етапами: 

1) телефонний дзвінок до банку для узгодження зручного для Вас часу 

візиту до відділення – менеджери банку працюють у режимі 

попереднього запису, що дозволяє клієнтам отримати консультацію 

без зайвого очікування 

2) надання необхідних документів для відкриття рахунку i підписання у 

банку заяви-анкети про надання банківських послуг. 

Також у 2017-2018 рр. банком було запроваджено спеціальний продукт 

– рахунки спеціального призначення для юридичних осіб (сегмент 

корпоративного бізнесу). Рахунок спеціального призначення – послуга, яка 

надається клієнтам, які бажають мати особливий, підконтрольний банку 

режим функціонування поточного рахунку. Тариф за послугу також 

встановлюється індивідуально рішенням Банку. 



Перевагами наведеного продукту перед звичайними поточними 

рахунками є такі: 

-можливість реалізації будь-якої потреби бізнесу, що виходить за рамки 

стандартних банківських продуктів; 

-банк може розглядати будь-які варіанти, запропоновані клієнтом, які не 

суперечать чинному законодавству; 

- завдяки тому, що ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» здійснює контроль 

виконання вимог користування рахунком, гарантується виконання 

домовленостей з контрагентами. 

Важливо також навести динаміку структури коштів на поточних  

рахунках у розрізі основних категорій клієнтів (табл. 2.3, рис. 2.6). 

Таблиця 2.3 

Обсяги коштів на поточних рахунках клієнтів ПАТ «Райффайзен 

Банк Аваль»  за категоріями клієнтів у 2016-2018 рр.* 

Категорії клієнтів банку 

На кінець року, 

млн.грн 

Абсолютний 

приріст, млн.грн 
Темп приросту, % 

2016 2017 2018 
31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

Фізичні особи, млн.грн 15329 19689 22665 4360 2976 28,4 15,1 

Юридичні особи, 

млн.грн 
18736 22202 21776 3467 -426 18,5 -1,9 

Разом 34065 41891 44442 7826 2551 23,0 6,1 

* складено автором за данними додатку В табл. 2.3 

 

З табл. 2.3 можемо спостерігати, що станом на кінець 2016 року обсяг 

коштів на поточних рахунках фізичних осіб становив 15329 млн.грн. У 2017 

році відбулося зростання коштів на поточних рахунках фізосіб на 4360 млн.грн 

або на 28,4%. У 2018 році відбулося зростання коштів на поточних рахунках 

фізосіб на 2976 млн.грн або на 15,1%.  

На кінець 2016 року обсяг коштів на поточних рахунках юридичних осіб 

становив 18736 млн.грн. У 2017 році відбулося зростання коштів на поточних 

рахунках юросіб на 22202 млн.грн або на 18,5%. У 2018 році відбулося 

зменшення коштів на поточних рахунках юросіб на 426 млн.грн або на 1,9%.  



Структуру розміщення коштів на поточних рахунках у розрізі фізичних 

та юридичних осіб подано на рис. 2.6. 

 

Рис. 2.6. Структура розміщення коштів на поточних рахунках ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль»  у розрізі фізичних та юридичних осіб за 2016-

2018 рр., %* 

* складено автором за данними додатку В рис. 2.6 

 

Як свідчать дані рис. 2.6, у 2016 році в структурі розміщення коштів на 

поточних рахунках (в т.ч. карткових) переважали кошти юридичних осіб – 

55%, однак, вже у 2018 році їх частка скоротилася до 49%. Це зумовлено 

активною політикою банку щодо стимулювання просування карткових 

рахунків, в т.ч. за зарплатними та пенсійними програмами. 

Варто відмітити, що в останні роки в управління залучення коштів на 

поточні рахунки розвиток оримує сегмент віртуальних коштів, які 

акумулюються на рахунках в межах ко-брендингових програм лояльності. на 

сьогодні ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» приймає активну участь у розвитку 

програми лояльності Fishka - мультипартнерської програми, яка об'єднує 

лідерів ринку: ПАТ «Райффайзен Банк Аваль», АЗК «ОККО», магазини 

«Фуршет», мережу магазинів «АЛЛО», «Будинок Іграшок», мережу аптек 
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«Аптека Доброго дня», ресторани A la minute, Meiwei, інтернет-магазини 

Prostor, «Шипшина», &ogland та інші 68 інтернет-магазинів, страхову 

компанію «Універсальна», провайдера відеосервісу Megogo. Також ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль» має власну програму лояльності SmartSky для 

держателів карток Visa Premium. Електронні кошти, акумульовані клієнтами 

на картках програм лояльності є реальним засобом платежу та можуть 

розглядатися як залучений ресурс. 

Наступним важливим інструментом залучення коштів є депозити. Банк 

на сьогодні надає такі види депозитних послуг: 

-  депозити з виплатою відсотків у кінці строку; 

-  депозити зі щомісячною виплатою або капіталізацією відсотків; 

-  депозити з можливістю поповнення вкладу; 

-  депозити з можливістю повного та часткового дострокового 

зняття коштів; 

-  депозити зі щомісячно зростаючою відсотковою ставкою; 

-  депозити з підвищеною процентною ставкою для власників 

пакетів банківських послуг; 

-  вклад на вимогу з підвищеною процентною ставкою, щомісячною 

капіталізацією відсотків та вільним доступом до депозиту в будь-який час без 

обмежень та втрати відсотків. 

Важливо проаналізувати динаміку структури депозитів у розрізі 

основних категорій клієнтів (табл. 2.4, рис. 2.7). 

З табл. 2.4 можемо спостерігати, що станом на кінець 2016 року обсяг 

депозитів фізичних осіб становив 2550 млн.грн. У 2017 році відбулося 

зростання депозитів фізосіб на 170 млн.грн або на 6,7%. У 2018 році відбулося 

зростання коштів депозитів фізосіб на 407 млн.грн або на 15,0%. На кінець 

2016 року обсяг депозитів юридичних осіб становив 7489 млн.грн. У 2017 році 

відбулося зростання депозитів юросіб на 173 млн.грн або на 2,3%. У 2018 році 

відбулося збільшення коштів депозитів юросіб на 339 млн.грн або на 7,2%.  

 



 

 

Таблиця 2.4 

Обсяги  залучених депозитів фізичних та юридичних осіб банком 

ПАТ «Райффайзен Банк Аваль»  у 2016-2018 рр.* 

Категорії клієнтів банку 

На кінець року, 

млн.грн 

Абсолютний 

приріст, млн.грн 
Темп приросту, % 

2016 2017 2018 
31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

Фізичні особи, млн.грн 2550 2720 3127 170 407 6,7 15,0 

Юридичні особи, 

млн.грн 7489 7661 8000 173 339 2,3 4,4 

Разом, млн.грн 10039 10381 11127 343 746 3,4 7,2 

* побудовано автором за данними додатку В табл. 2.4 

 

Депозити фізичних осіб, як бачимо, мають більш активні темпи 

зростання, порівняно з депозитами юридичних осіб. Структуру розміщення 

депозитів фізичних та юридичних осіб подано на рис. 2.7. 

 

Рис. 2.7. Структура депозитів фізичних та юридичних осіб банку ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль»  за 2016-2018 рр., % 

*Примітка: складено автором за данними додатку А табл. 2.7 
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У структурі строкових депозитів переважала частка депозитів 

юридичних осіб, на які у 2016 припадало 75%. Однак, вже у 2018 році 

відбулося зростання частки депозитів фізичних осіб до рівня 28%.  

Наступним інструментом залучення коштів банку є використання 

цінних паперів. До них відносилися передусім облігації зі строком обертання 

до 3-х років, які були випущені банком в якості інвестиційного інструменту на 

фондовому ринку. Однак, варто відмітити, що основними покупцями таких 

інструментів упродовж 201-2018 рр. були переважно юридичні особи, які 

пов’язані з власниками банку (афілейовані структури). Тому облігаційні 

інструменти залучення коштів банку швидше виступали засобами внутрішньої 

позики власників банку задля реалізації певних проектів, аніж реальним 

інвестиційним інструментом. Це також підвтерджується невисоким рівнем 

розвитку вітчизняного фондового ринку, на якому банк мав дуже мало шансів 

отримати реальний приріст залучених коштів від розміщення цінних паперів. 

Отже, було проаналізовано основні особливості інструментів 

управління залученими коштами банку. Поточний рахунок є важливим 

засаобом залучення клієнтських коштів. За упарвління процесами формування 

і зміни умов використання карткових продуктів відповідає департамент з 

розвитку банківських продуктів. У 2016 році в структурі розміщення коштів 

на поточних рахунках (в т.ч. карткових) переважали кошти юридичних осіб – 

55%, однак, вже у 2018 році їх частка скоротилася до 49%. Це зумовлено 

активною політикою банку щодо стимулювання просування карткових 

рахунків, в т.ч. за зарплатними та пенсійними програмами.  У структурі 

строкових депозитів переважала частка депозитів юридичних осіб, на які у 

2016 припадало 75%. Однак, вже у 2018 році відбулося зростання частки 

депозитів фізичних осіб до рівня 28%.  

 

 

 

 



2.3 Ефективність управління залученими коштами банку 

Для оцінки ефективності управління залученими коштами банку 

пропонуємо скористатися методикою факторного аналізу, яка дозволяє 

оцінити вплив різних чинників на показники результативності залучення 

коштів банком з різних джерел.  

Динаміку показника прибутковості залучених коштів банку наведено у 

табл. 2.5. 

Таблиця 2.5 

Динаміка показника прибутковості залучених коштів банку ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль»  у 2016-2018 рр.* 

Показники 

На кінець року, 

млн.грн 

Абсолютний 

приріст, млн.грн 
Темп приросту, % 

2016 2017 2018 
31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

Обсяг залучених 

коштів банку (ОЗК), 

млн.грн 

44812 52923 55986 8111 3063 18,10 5,79 

Обсяг чистого 

процентного доходу 

(ЧПД), млн.грн 

4117 4840 5693 723 853 17,57 17,61 

Доходність залучених 

коштів банку (Дзк = 

ЧПД / ОЗК * 100), % 

9,19 9,15 10,17 -0,04 1,02 - - 

* складено автором за данними додатку А табл. 2.5 

  

Як можемо бачити з даних табл. 2.5, рівень доходності залучених коштів 

банку у 2016 році становив 9,19%. У 2017 році відбулося незначне скорочення 

даного показника на 0,04 пункти до рівня 9,15%. При цьому зростання обсягу 

чистого процентного доходу за своїм темпом було нижчим (17,57%) за 

зростання обсягу залучених коштів (18,10%), що і зумовило негативну 

динаміку показника доходності залучених коштів. У 2018 році доходність 

залучених коштів зросла на 1,02%, що було зумовлено зростанням обсягу 

чистого процентного доходу за темпами вищими (17,61%), порівняно з 

темпами зростання обсягу залучених коштів (5,79%). 

Аналогічним чином пропонуємо оцінити зміну доходності окремих 

інструментів формування залучених коштів банку.  Динаміку показника 



прибутковості використання коштів на поточних рахунках банку наведено у 

табл. 2.6. 

Таблиця 2.6 

Динаміка показника прибутковості коштів на поточних  рахунках 

банку ПАТ «Райффайзен Банк Аваль»  у 2016-2018 рр.* 

Показники 

На кінець року, 

млн.грн 

Абсолютний 

приріст, млн.грн 
Темп приросту, % 

2016 2017 2018 
31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

Кошти на поточних 

рахунках банку (КПР), 

млн.грн 

34065 41891 44442 7826 2551 22,97 6,09 

Обсяг чистого 

процентного доходу 

(ЧПД), млн.грн 

4117 4840 5693 723 853 17,57 17,61 

Доходність коштів на 

поточних рахунках банку 

(Дпр = ЧПД / КПР *100), 

% 

12,09 11,55 12,81 -0,53 1,26  -  - 

* складено автором за данними додатку А табл. 2.6 

 

З табл. 2.6 може бачити, що рівень доходності коштів на поточних 

рахунках банку у 2016 році становив 12,09%. У 2017 році відбулося незначне 

скорочення даного показника на 0,53 пункти до рівня 11,55%. При цьому 

зростання обсягу чистого процентного доходу за своїм темпом було нижчим 

(17,57%) за зростання обсягу коштів на поточних рахунках (22,97%), що і 

зумовило негативну динаміку показника доходності коштів на поточних 

рахунках банку. У 2018 році доходність коштів  на поточних рахунках зросла 

на 1,026%, що було зумовлено зростанням обсягу чистого процентного доходу 

за темпами вищими (17,61%), порівняно з темпами зростання коштів на 

поточних рахунках банку (6,09%). 

Динаміку показника прибутковості формування та використання 

депозитів банку наведено у табл. 2.7. 

 

Таблиця 2.7 



Динаміка показника прибутковості депозитів ПАТ «Райффайзен 

Банк Аваль»  у 2016-2018 рр.* 

Показники 

На кінець року, 

млн.грн 

Абсолютний 

приріст, млн.грн 
Темп приросту, % 

2016 2017 2018 
31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

Депозити, залучені від 

клієнтів банку (Д), 

млн.грн 

10039 10381 11127 343 746 3,41 7,19 

Обсяг чистого 

процентного доходу 

(ЧПД), млн.грн 

4117 4840 5693 723 853 17,56 17,62 

Доходність залучення та 

використання депозитів 

(Ддз = ЧПД / Д *100), % 

41,01 46,62 51,16 5,61 4,54 - - 

* побудовано автором за данними додатку А табл. 2.7 

З табл. 2.7 може бачити, що рівень доходності кодепозитів у 2016 році 

становив 41,01%. У 2017 році відбулося зростання даного показника на 5,61 

пункти до рівня 46,62%. При цьому зростання обсягу чистого процентного 

доходу за своїм темпом було вищим (17,57%) за зростання обсягу депозитів 

(77,96%), що зумовило позитивну динаміку показника доходності депозитів 

банку. У 2018 році доходність депозитів зросла на 4,54%, що було зумовлено 

перевищенням темпів приросту обсягу чистого процентного доходу порівняно 

з темпами зростання депозитів. 

Для подальшої оцінки ефективності залучених коштів банку 

пропонуємо розрахувати та проаналізувати коефіцієнти ефективності 

використання депозитів та співвідношення кредитів та депозитів (табл. 2.8). 

Таблиця 2.8 

Динаміка показника прибутковості депозитів ПАТ «Райффайзен 

Банк Аваль»  у 2016-2018 рр. 

Показники 

На кінець року, млн.грн 
Абсолютний 

приріст, млн.грн 
Темп приросту, % 

2016 2017 2018 
31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

Депозити, залучені від 

клієнтів банку (Д), 

млн.грн 

10039 10381 11127 

343 746 77,96 24,57 

закінчення табл. 2.8 



Обсяги зобов'язань 

банку (ОЗ), млн.грн 
42212 56176,3 61217,2 13964 5041 18,54 4,54 

Обсяги виданих 

кредитів (К), млн.грн 
27924 37349 46343 9425 8994 28,03 6,83 

Коефіцієнт 

співвідношення 

кредитів та депозитів 

(К / Д), пунктів 

2,78 3,60 4,16 0,82 0,57  -  - 

Коефіцієнт 

використання депозитів 

(Д / ОЗ), пунктів 

0,24 0,18 0,18 -0,05 -0,003  -  - 

 * побудовано автором за данними додатку А табл. 2.8 

 

У 2017 році значення співвідношення кредитів таа депозитів зросло на 

0,82 пункти, що свідчило про зростання рівня використання депозитної бази 

банку для надання кредитів клієнтам. Однак, з іншого боку, така ситуація 

свідчить про те, що знижувався рівень покриття кредитів депозитами, що 

можна також побачити з рис. 2.8. 

 

Рис. 2.8. Динаміка коефіцієнту сспіввідношення депозитів до кредитів в 

банку ПАТ «Райффайзен Банк Аваль»  за 2016-2018 рр., % 

* складено автором за данними додатку А рис 2.8 
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 Як можемо бачити з рис. 2.8, рівень покриття кредитів депозитами у 

2016 склав 0,36 пункти (або 36%), у 2017 році значення даного показника 

знизилось до 0,28 пункти, у 2018 році -  до 0,24 пункти. Наведена ситуація 

свідчить про поступове зниження ефективності залучення депозитів для 

здійснення кредитних операцій банком. Також можна помітити постійне 

зниження рівня використання депозитів – у 2016 році даний показник склав 

0,24 пункти, у 2017-2018 рр. – 0,18 пунктів. Тобто, кредитні операції 

фінансувалися переважно за рахунок недепозитних джерел, що підкреслює 

низьку ефективність управління залученими коштами банку. 

Отже,  проведений аналіз дозволяє зробити висновки про те, що рівень 

доходності коштів на поточних рахунках банку у 2016 році становив 12,09%. 

У 2017 році відбулося незначне скорочення даного показника на 0,53 пункти 

до рівня 11,55%. При цьому зростання обсягу чистого процентного доходу за 

своїм темпом було нижчим (17,57%) за зростання обсягу коштів на поточних 

рахунках (22,97%), що і зумовило негативну динаміку показника доходності 

коштів на поточних рахунках банку. У 2018 році доходність коштів  на 

поточних рахунках зросла на 1,026%, що було зумовлено зростанням обсягу 

чистого процентного доходу за темпами вищими (17,61%), порівняно з 

темпами зростання коштів на поточних рахунках банку (6,09%). Можна 

помітити постійне зниження рівня використання депозитів – у 2016 році даний 

показник склав 0,24 пункти, у 2017-2018 рр. – 0,18 пунктів. Тобто, кредитні 

операції фінансувалися переважно за рахунок недепозитних джерел, що 

підкреслює низьку ефективність управління залученими коштами банку. 



РОЗДІЛ 3 

УДОСКОНАЛЕННЯ СУЧАСНОЇ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ 

ЗАЛУЧЕНИМИ РЕСУРСАМИ БАНКУ 

 

3.1 Сучасні вимоги до забезпечення стратегічного управління 

залученими коштами банку 

Го.ло.вно.ю передумо.во.ю успішно.го. до.вго.стро.ко.во.го. ро.звитку банку є 

наявність та ефективна реалізація системи стратегічно.го. менеджменту, який 

являє со.бо.ю про.цес прийняття та реалізації стратегічних рішень, зміст яких 

по.лягає у вибо.рі, засно.вано.му на по.рівнянні наявно.го. по.тенціалу банку з 

мо.жливо.стями та загро.зами йо.го. зо.внішньо.го. середо.вища. 

О.сно.вними завданнями стратегічно.го. менеджменту в банку є [4]: 

− по.стійне управління рухо.м фінансо.во.-кредитно.ї о.рганізації до . 

по.ставлених цілей (забезпечення по.зитивно.ї динаміки ро.сту та підвищення 

ко.нкуренто.спро.мо.жно.сті шляхо.м ко.нцентрації ресурсів на по.зиціях, 

принципо.вих для до.сягнення мети); 

− зниження ризиків впливу зо.внішньо.го. середо.вища [забезпечення 

регламентації дій у різних ситуаціях (нестабільність ринків, девальвація, зміна 

умо.в ко.нкуренції, зниження прибутко.во.сті, зміна принципо.вих по.ло.жень 

зако.но.давства та ін.)] шляхо.м по.передньо.ї підго.то.вки до. по.дібних ситуацій, 

що. до.зво.ляє в разі їх виникнення діяти за плано.м, ко.ригуючи йо.го. певним 

чино.м, а не намагаючись терміно.во. ро.зро.бляти но.вий алго.ритм ро.звитку. 

Депо.зитно.-акумуляційна стратегія банку – це йо.го. тактика що.до . 

залучення гро.шо.вих ко.штів вкладників та інших кредито.рів і визначення 

найефективнішо.ї ко.мбінації їх джерел [4]. 

З мето.ю ефективно.го. про.ведення стратегічно .го. управління залученими 

ресурсами банку до.цільно. ро.зро.бляти відпо.відний стратегічний план, 

призначенням яко.го. є планування депо.зитних по.слуг у встано .вленні 

граничних ро.змірів депо.зитно.ї бази, її місця в ресурсно.му по.тенціалі банку та 

засо.бах йо.го. реалізації що.до. цільо.вих ринків та клієнтів, о.бсягів, структури 



депо.зитів юридичних і фізичних о.сіб, фо.рм та пріо.ритетів депо.зитно.ї 

діяльно.сті. 

При ро.зро.бці стратегії банку на ринку залучених ресурсів нео.бхідно . 

врахо.вувати такі принципи: 

− максимізація прибутку; 

− забезпечення стійко.сті ресурсно.ї бази та рівня ліквідно.сті; 

− гнучкість асо.ртиментно.ї і цільо.во.ї по.літики та присто.сування о.кремих 

параметрів збуту до. вимо.г клієнтів. 

Різно.маніття депо.зитних о.перацій є важливо.ю складо.во.ю стратегії 

банку в управлінні активами та пасивами, о.скільки сприяє фо.рмуванню 

ко.штів для про.ведення активних о.перацій з мето.ю о.тримання прибутку. То.му 

мо.жна стверджувати, що. банківський прибуто.к по.чинає фо.рмуватися на етапі 

реалізації депо.зитно .ї стратегії ко.мерційно.го. банку. 

Характер активних о.перацій, по.пит на них із бо.ку клієнтів банку 

по.требують фо.рмування адекватно.ї ресурсно.ї підтримки. О.чевидно., що. при 

тако.му підхо.ді первинну ро.ль відіграють структура і ро.зміри ресурсів банку, 

у т. ч. депо.зитних.  

Якісно. ро.зро.блена депо.зитна стратегія, що. має максимально . 

задо.во.льняти різні цільо.ві по.треби клієнтів шляхо.м ро.зро.бки і впро.вадження 

мо.дифікацій о.кремих депо.зитів, передбачає встано.влення детально . 

о.бмірко.ваних параметрів депо.зитних про.дуктів. Це дасть змо.гу залучати 

більшу кількість клієнтів, заво.йо.вувати но.ві сегменти ринку і про.во.дити 

успішну ко.нкурентну бо.ро.тьбу. 

Передумо.вами до. ро.зро.бки депо.зитно.ї стратегії банку є: 

− про.ведення маркетинго.вих до.сліджень ринку залучених ресурсів та 

о.цінка впливу по.літики НБУ на йо.го. стан і тенденції ро .звитку; 

− аналіз про.дукто.во.ї, ціно.во.ї, збуто.во.ї та ко.мунікаційно.ї по.літики 

банків – ко.нкурентів на депо.зитно.му ринку; 

− здійснення SWOT- аналізу депо.зитно.ї діяльно.сті банку. 



Звичайно., при цьо.му нео.бхідно. врахо.вувати вплив таких зо.внішніх 

факто.рів, як ситуація в країні, структура до.хо.дів та витрат населення то.що.. 

Стратегія банку на ринку залучених ресурсів тісно. по.в’язана із загально .ю 

мето.ю банку, йо.го. завданнями що.до. визначення по.зицій банку на 

депо.зитно.му ринку (рис. 3.2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3. Фо.рмування системи стратегічно .го. управління залученням 

ко.штів ПАТ «Райффайзен Банк Аваль»* 

* побудовано автором за данними додатку  А рис. 3.2 

 

Ро.зро.бка системи стратегічно .го. управління залученими ресурсами 

банку – це ко.мплекс дій із до.сягнення бажано.ї по.зиції банку на депо.зитно.му 

ринку та встано.влено.ї частки депо.зитів у залучених ресурсах. Стратегічні цілі 
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Заво.ювання ко.нкурентних 

по.зицій на певних сегментах 

ринкубанко.м ПАТ «Райффайзен 

Банк Аваль» 



банку ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» на ринку залучених ресурсів по.винні 

відо.бражати: 

− ринко.ву по.зицію (до.сягнення лідерства в певно.му сегменті ринку, 

підвищення частки ринку до. певно.го. рівня, утримання ринко.вих по.зицій і т. 

д.); 

− інно.вації (вико.ристання но.вих мето.дів ведення бізнесу, впро.вадження 

но.вих видів залучених ресурсів, о.сво.єння но.вих ринків, засто.сування но.вих 

техно.ло.гій або. мето.дів управління та ін.); 

− вико.ристання ресурсів (визначення по.треб у депо.зитних ресурсах, 

забезпечення її стабільно.сті та ін.); 

− прибутко.вість (абсо.лютні та відно.сні вимірники прибутко.во.сті); 

− систему управління (підвищення ефективно.сті менеджменту); 

Залежно. від величини банку , стратегічний план йо.го. ро.звитку 

затверджується та реалізо.вується на відпо.відних ієрархічних рівнях. О.сно.вні 

етапи фо.рмування системи стратегічно .го. управління залученням ко .штів для 

банку ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» зо.бражено. на рис. 3.2. 

Залучення на депо.зитне о.бслуго.вування нео.бхідно.ї кілько.сті клієнтів – 

фізичних о.сіб залежить, на сьо.го.днішній день, не лише від зручних та 

привабливих    умо.в, висо.ко.ї яко.сті депо.зитних про.дуктів банку, але й від 

мо.жливо.сті о.тримати ко.мплексне о.бслуго.вування. 

Система ко.мплексно.го. о.бслуго.вування клієнта передбачає купівлю не 

лише депо.зитно.го. про.дукту, а й інших банківських і небанківських про.дуктів 

(по.слуг) на пільго.вих умо.вах. З мето.ю впро.вадження системи ко.мплексно.го . 

о.бслуго.вування фізичних о.сіб устано.вами банків мо.жуть бути вико.ристані 

різно.манітні фо.рми ро.бо.ти, а саме: 

 

 

 

 

 

Фо.рмування стратегії 

(визначення найефективнішо.ї ко.мбінації що.до. залучення гро.шо.вих 

ко.штів вкладників 

та інших кредитів) 

Стратегічний аналіз про.блемно.ї ситуації 

(сегментація ринку депо.зитних по.слуг для клієнтів за різними 

класифікаційними о.знаками, з’ясування мо.тивів спо.нукання клієнтів 

під час вибо.ру банку або. видів депо.зитно.го. рахунку, о.цінка 

мо.жливо.стей бата інших кредитів) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.2. Реалізація стратегії залученян ресурсів банко .м ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль» на тактично.му та о.перативно.му рівнях* 

* побудовано автором за данними додатку А рис. 3.2 

 

1. Надання спо.живчих кредитів власникам депо.зитних рахунків. 

Спо.живчі кредити мо.жуть надаватися під гарантії ко.рпо.ративних клієнтів їх 

співро.бітників або. фізичній о.со.бі за умо.ви наявно.сті певно.ї суми на її 

депо.зитно.му рахунку (з урахуванням чинників її кредито.спро.мо.жно.сті). 

2. О.б’єднання банківських та страхо.вих по.слуг. При цьо.му банк за 

власний рахуно.к: 

− страхує власників пластико.вих карто.к – вкладників від нещасних 

випадків; 

− страхує власників пластико.вих карто.к, які від’їжджають за ко.рдо.н; 

− здійснює страхування життя вкладників, пенсійне або. медичне 

страхування; 

− здійснює страхування цінно.стей, що. зберігаються в депо.зитних 

сейфах (наприклад, страхування цінних паперів від знищення). 

3. О.б’єднання банківських і туристичних (го.тельних, телефо.нних) 

по.слуг. 

Во.ло.дар депо.зитно.го. рахунку при вико.нанні встано.влених вимо.г (сума 

вкладу, стро.к депо.зиту) має мо.жливість із знижко.ю придбати картки 

Реалізація стратегії на депо.зитно.му рівні 

(встано.влення о.птимально.ї частки депо.зитів у структурі ресурсно.ї бази, 

заво.ювання ко.нкурентних по.зиції на певних сегментах ринку) 

Реалізація стратегії на о.перативно.му рівні 

(ро.зширення спектра депо.зитних по.слуг та їх диверсифікація за сумо.ю, 

терміно.м та іншими о.знаками; пакетне о.бслуго.вування клієнтів; 

збільшення депо.зитних по.слуг) 



міжнаро.дних телефо.нних мереж, о.платити про.живання в го.телях, туристичні 

путівки та ін. 

4. Перехресний про.даж банківських по .слуг. Персо.нал різних підро.зділів 

банку, що. безпо.середньо. працює з клієнтами, про.по.нує їм не лише «власні» 

по.слуги, а й по.слуги інших підро.зділів. Для зацікавлено.сті співро.бітників 

мо.же бути впро.ваджено. спеціальну систему матеріально.го. зао.хо.чення 

(о.цінка за балами важливо.сті по.слуг банку). 

5. О.бслуго.вування клієнтів до. і після здійснення банківських о.перацій: 

− о.бслуго.вування до. здійснення о.перацій – о.знайо.млення клієнтів з 

по.літико.ю банку, з ко.рисними властиво.стями існуючих і но.вих по.слуг; 

надання клієнтам гарантій їх яко.сті; 

− о.бслуго.вування після здійснення о.перацій – ро.бо.та із скаргами та 

про.по.зиціями, перевірка яко.сті о.бслуго.вування, надання до.датко.вих по.слуг, 

прямий маркетинг. 

6. Ро.зширення часо.вих параметрів збуту. Вивчення графіків ро.бо.ти 

клієнтів, внесення відпо.відно. до. них змін у го.дини ро.бо.ти філій банку. 

7. Надання ко.нсультаційних та інфо.рмаційних по.слуг клієнтам. 

Ко.нсультації з питань о.птимально.го. ро.зміщення ко.штів, до.цільно.сті і переваг 

то.го. чи іншо.го. виду банківських про.дуктів. Ко.нсультації в галузі ЗЕД, 

маркетингу, права, бухгалтерсько.го. о.бліку то.що.. 

8. Система бо.нусів для клієнтів. Банк залежно. від важливо.сті то.го. чи 

іншо .го. виду про.дукту визначає бо.нус за бально.ю шкало.ю (депо.зити, кредитні 

картки, валюто.о.бмінні о.перації, спо.живчий кредит та ін.). Клієнти, які 

набирають найбільшу кількість балів, вважаються ключо.вими о.со.бами і 

о.тримують бо.нуси. Бо.нуси дають мо.жливість о.тримувати премії, 

по.до.ро.жувати із значними знижками. 

Таким чино .м, о.птимізація системи стратегічно .го . управління 

залученими ресурсами – непро.сте завдання, о.скільки при йо .го. вирішенні 

нео.бхідно. врахувати інтереси еко.но.міки країни в ціло.му, банку як суб’єкта 

еко.но.міки, клієнта і персо.налу банку. Цілко.м зро.зуміло.,  їх інтереси далеко . 



не завжди збігаються, то.му о.птимальна стратегія залучення ресурсів для ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль»  пвинна включати такі складо .ві:  

− здійснення по.літики управління активами та пасивами банку, що . 

по.лягає в узго.дженні про.ведення активних та пасивних о.перацій, зо.крема 

по.го.дженні депо.зитно.ї, кредитно.ї та інших по.літик банку між со.бо.ю для 

підтримки йо.го . ліквідно.сті, стабільно.сті, надійно.сті та фінансо.во.ї стійко.сті; 

− диверсифікацію ресурсів банку з мето.ю мінімізації ризику 

незбалансо.вано.ї  ліквідно.сті; 

− сегментування депо.зитно.го. по.ртфеля (за еко.но.мічно.ю суттю, за 

катего.рією вкладників, за терміно.м залучення ко.штів то.що.); 

− засто.сування прийо.мів маркетингу для підвищення 

ко.нкуренто.спро.мо.жно.сті банківських депо.зитних про.дуктів; 

− диференційо.ваний підхід до. різних груп клієнтів що.до. вибо.ру мето.дів 

о.бслуго.вування депо.зитно.го. рахунку (мето.ди та терміни нарахування та 

виплати відсо.тків, відсо.тко.ві ставки то.що.); 

− ро.зширення ко.ла клієнтів через надання їм широ.ко.го. ко.ла до.датко.вих 

по.слуг;  

− запро.вадження дистанційно.го. о.бслуго.вування клієнтів та 

вико.ристання різно.го. ро.ду стимулів для зао.хо.чення фізичних та юридичних 

о.сіб стати клієнтами банку ПАТ «Райффайзен Банк Аваль». 

3.2 Заходи з посилання маркетингових комунікаційних проектів з 

вкладниками банків 

Для забезпечення бажано.ї структури, о.бсягів та рівня витрат за 

депо.зитними зо.бо.в’язаннями менеджмент вико.ристо.вує різні мето.ди 

залучення ко.штів, які загало.м по.діляються на дві групи - ціно.ві та неціно.ві 

мето.ди управління залученими ко.штами. 

Сутність ціно.вих мето.дів по.лягає у вико.ристанні відсо.тко.во.ї ставки за 

депо.зитами як го.ло.вно.го. важеля в ко .нкурентній бо .ро.тьбі за вільні гро.шо.ві 

ко.шти фізичних і юридичних о.сіб. Підвищення про.по.но.вано.ї банко.м ставки 

до.зво.ляє залучити до.датко.ві ресурси. І, навпаки, банк, перенасичений 



ресурсами, але о.бмежений небагатьма прибутко.вими напрямами їх 

ро.зміщення, зберігає чи знижує депо.зитні ставки. 

Неціно.ві мето .ди управління залученими ко.штами банку базуються на 

вико.ристанні різно.манітних прийо.мів зао.хо.чення клієнтів, які прямо. не 

по.в’язані зі зміно.ю рівня депо.зитних ставо.к. До. таких прийо.мів належать 

реклама; по.ліпшений рівень о.бслуго.вування; ро.зширення спектра 

про.по.но.ваних банко.м рахунків та по.слуг; ко.мплексне о.бслуго.вування; 

до.датко.ві види безко.што.вних по.слуг; ро.зташування філій у місцях, 

максимально. наближених до. клієнтів; присто.сування графіка ро.бо.ти до. 

по.треб клієнтів. У бо.ро.тьбі за клієнтів банки вдаються до. таких прийо.мів, як 

про.ведення ло.тереї серед клієнтів, безко.што.вне ро.зсилання виписо.к з 

рахунків, відкриття депо.зитів но.во .наро.дженим як по.даруно.к від банку, 

о.бладнання безко.што.вних авто.мо.більних сто.яно.к біля банку, встано.влення 

банко.матів у гро.мадських місцях, про.ведення безго.тівко.вих ро.зрахунків за 

до.по.мо.го.ю пластико.вих карто .к, надсилання клієнтам привітань і по.дарунків 

до. свят від імені керівництва банку то.що.. 

В умо.вах заго.стрення ко.нкурентно.ї бо.ро.тьби в банківській сфері 

менеджмент велику увагу приділяє саме неціно.вим мето.дам управління, 

о.скільки підвищення депо.зитних ставо.к має о.бмеження, і не завжди цей мето.д 

управління мо.жна засто.со.вувати. 

Неціно.ві мето.ди управління базуються на маркетинго.вих до.слідженнях 

то.го. секто.ру ринку, який о.бслуго.вується банко .м, вивченні по.треб клієнтури, 

ро.зро.бленні но.вих фінансо.вих інструментів та о.перацій, що. про.по.нуються 

клієнтам. У ціло.му засто.сування неціно.вих мето.дів по.требує деяких (іно.ді й 

значних) витрат. То.му, о.бираючи мето.д управління залученими ко.штами, 

менеджмент банку має по.рівняти витрати, по.в’язані з підвищенням 

депо.зитно.ї ставки, та витрати, ко.трі супро.во.джуватимуть впро.вадження 

неціно.вих прийо.мів. На практиці ці мето.ди мо.жуть засто.со.вуватись 

паралельно.. 

1. Ціно.ві мето.ди 



Наведемо . практичні рекоменданції у сфері фо .рмування ціно.вих мето.дів 

залучення ко.штів для ПАТ «Райффайзен Банк Аваль». 

Що.до. першо.го. інструменту, то. найчастіше в про.цесі перемо.в з 

клієнтами банко.ві до.во.диться по.ступатися та надавати надбавки. 

Мінімізувати їх дає змо.гу вио.кремлення о.кремих складо.вих цін, за до.по.мо.го .ю 

яко.го. банк ПАТ «Райффайзен Банк Аваль», замість загально.ї ціни за 

депо.зитно.ю по.слуго.ю загало.м, устано.влює о.кремі ціни на о.кремі по.слуги. 

Наприклад, за вкладо.м за запитанням банк мо.же встано.влювати такі о.кремі 

ціни: ко.місійна винаго.ро.да за зняття го.тівки, відсо.тко .ва ставка на залишо.к 

ко.штів на рахунку, тариф за ведення рахунка. Крім то.го., за стро.ко.вим 

депо.зито.м банк ПАТ «Райффайзен Банк Аваль»  мо.же встано.влювати 

до.датко.ві відсо.тки за по.вто.рне звернення до. ньо.го., ко.місійну винаго.ро.ду за 

ко.нвертацію валюти депо.зиту, за збільшення о.бсягу депо.зиту, за про.ло.нгацію 

термінів депо.зиту, тариф за переказ ко.штів. З мето.ю встано.влення єдино.ї ціни 

мо.жуть були засто.со.вані: ко.місійна винаго.ро.да за незнижуваний залишо.к 

ко.штів на рахунку, о.сно.вний ро.змір відсо.тко.во .ї ставки за загальний о.бсяг 

внеску, тариф за до.стро.ко.ве чи частко.ве зняття суми депо.зиту. 

Вивчення існуючо.ї банківсько.ї практики по.казало., що. ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль» засто.со.вує такі прийо.ми ціно.во.ї ко.нкуренції: 

надбавки за діючими тарифами; узго.дження ціни ресурсів відпо.відно. до. стану 

ко.н’юнктури ринку депо.зитних по.слуг; про.по.зиція депо.зитних про.дуктів 

вищо.ї яко.сті та складно.сті за діючими (або. середніми на ринку) цінами 

(тарифами); збереження о.бсягу до.датко.вих по.слуг за депо.зитними 

про.дуктами за діючими цінами (тарифами); надання о.кремих по.слуг на 

безо.платній о.сно.ві; гнучкі схеми о.плати по.слуг; пільго.ві умо.ви певним 

катего.ріям клієнтів; устано.влення цін і тарифів залежно. від разо.во.го. чи 

до.вго.тривало.го. ко.ристування банківськими про.дуктами. 

Найважливішим інструменто.м ціно.во.ї по.літики для ПАТ «Райффайзен 

Банк Аваль»  вбачаємо . визначення ро.зміру відсо.тко.во.ї ставки. У загально.му 

випадку на рівень депо.зитно.ї ставки впливає багато. чинників, зо.крема такі, як 



по.пит і про.по.нування гро.шо.вих ко.штів на ринку, по.пит на кредити, но.рми 

о.бо.в’язко.вих резервів за зо.бо.в’язаннями банку, о.бо.в’язко.ві вимо.ги НБУ що.до . 

співвідно.шення вкладів фізичних о .сіб і регулятивно.го. капіталу банку, 

структура й умо.ви вкладу, правила о.бліку й о.по.даткування до.хо.дів, 

завищений рівень відсо.тко.вих ставо.к інсайдерам банку, рівень ко.нкуренції, 

демпінго.ва по.літика о.кремих банків, які тільки вихо.дять на рино.к і прагнуть 

будь-яко.ю ціно.ю заво.ювати сво.ю нішу, нео.бґрунто.вано. підвищуючи 

депо.зитні ставки. 

Визначаючи рівень депо.зитно.ї ставки, банку ПАТ «Райффайзен Банк 

Аваль»  варт врахо.вуватися, що. ціна ресурсів трансфо.рмується в ціну кредиту, 

яка, сво.єю черго.ю, відо.бражається в цінах на то.вари та по.слуги, кінцевим 

спо.живачем яких залишається населення. То.ж нео.бґрунто.ване завищення 

депо.зитних ставо.к має негативні наслідки для всьо.го. суспільства. 

Вико.ристання науко.вих підхо.дів до. визначення базо.во.го. рівня відсо.тко.вих 

ставо.к дає змо.гу ко.мерційним банкам здійснювати зважену ціно.ву по.літику у 

сфері залучення ко.штів. 

При визначенін депо .зитних ставо .к для ПАТ «Райффайзен Банк Аваль»  

реко.мендуємо . врахо.вувати те, що. власник гро.шо.вих зао.щаджень ро.зглядає 

різні варіанти вкладення ко .штів: підприємницьку діяльність, купівлю 

реальних активів (зо.ло.то., будівлі, авто.мо.білі то.що.), придбання цінних 

паперів, надання по.зик. Під час вибо.ру о.дно .го. з варіантів інвесто .р 

намагається ко.мпенсувати втрачені мо.жливо.сті о.тримання до.хо.ду, які 

передбачалися в інших варіантах. Що.б зацікавити вкладника в ро.зміщенні 

гро.шей в банку і змусити відмо.витися від інших варіантів, банківські устано.ви 

мають ко.мпенсувати йо.му середній рівень до.хідно.сті в еко.но.міці країни. 

Вважається, що. цей рівень майже до.рівнює реальним темпам еко.но.мічно.го . 

зро.стання за певний періо.д часу, який відбиває дійсне еко.но.мічне зро.стання 

на про.тивагу інфляційно.му підвищенню цін на то.вари та по.слуги. У такий 

спо.сіб визначається по.чатко.ва, або. о.сно.вна, вартість залучених ко.штів, 

відо.ма як реальна відсо.тко.ва ставка. Зазвичай темпи зро.стання для стабільних 



еко.но.мік перебувають у межах 2,5-4 %, о.днак у мо.мент інвестування во.ни 

невідо.мі. То.му ро.зрахунки ставо.к за депо.зито.м ґрунтуються на про.гно.зах 

рівня реально.го. еко.но.мічно.го. зро.стання, який о.чікується впро.до.вж періо.ду 

вкладення ко.штів. 

Наступна про.блема, з яко.ю зішто.вхується вкладник банку ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль», — це втрата купівельно.ї спро.мо.жно.сті гро.шей 

упро.до.вж періо.ду вкладення в банк унаслідо.к інфляційних про.цесів, що . 

сто.сується не лише о.сно.вно.ї суми вкладу, а й відсо.тко.вих виплат. Відтак, як 

о.сно.вну суму, так і відсо.тко.ві виплати за депо.зито.м слід ско.ригувати на 

о.чікувані темпи інфляції.  

З о.гляду на цей ризик вкладники висувають підвищені вимо.ги до. рівня 

депо.зитних ставо.к, а премія за ризик мо.же включати ко.мпенсацію інших видів 

ризику, наприклад, ризику зро.стання ринко.вих про.центних підвищення 

впро.до.вж періо.ду вкладення. 

2. Нецінові методи 

В напрямку можливостей використання нецінових методів для 

оптимізації управління залученими ресурсами банку ПАТ «Райффайзен Банк 

Аваль»   можемо рекомендувати заходи з посилення маркетингових 

комунікаційних процесів з потенційними вкладниками. Реалізація  заходів 

щодо вдосконалення та зростання ефективності комунікаційних процесів у 

ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» та можливість контролю результатів їх 

впровадження передбачає формування відповідної комунікаційної програми. 

Основними формування програми  заходів щодо удосконалення 

комунікаційних процесів у ПАТ «Райффайзен Банк Аваль»  наведено на рис. 

3.3. 

 

 

 

 

 

Етапи формування програми  заходів щодо удосконалення 

комунікаційних процесів ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» 
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Рис. 3.5. Етапи формування програми  заходів щодо удосконалення 

комунікаційних процесів ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» 

* побудовано автором за данними додатку А рис. 3.5 

Розглянемо кожен етап більш детально. 

1. Визначення цільової аудиторії заходів щодо удосконалення 

комунікаційних процесів 

На даному етапі нам необхідно визначитися з цільовою аудиторію, на 

яку буде спрямовано вплив запропонованих заходів. Стандартною цільовою 

аудиторією є кінцеві користувачі послугами банку та його персонал. Наведена 

група користувачів має також користуватися мережею інтернет та послугами 

веб-сервісів для отримання відповідних інформаційних повідомлень. За 

даними департаменту зв’язків з клієнтами  ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» на 

сьогодні частка тих клієнтів, хто звертається до банку дистанційні канали 

обслуговуання ( у т.ч. через сайт банку), складає близько 12%. В перспективі, 

за умови впровадження запропонованих у п. 3.1 заходів така частка може 

розширитися до 30% у наступні 2 роки (2020-2021 рр.). 

2. Вибір засобів впровадження окремих завдань програми 

В передбачає визначення відповідного ресурсного забезпечення для 

реалізації окресленої комунікаційної програми. У табл. 3.1 наведено розподіл 

функціональних обов’язків окремих працівників банку для впровадження 

запропонованої програми заходів з удосконалення комунікаційних процесів. 

Таблиця 3.1 

Розподіл функціональних обов’язків окремих працівників банку для 

впровадження запропонованої програми заходів з удосконалення 

Вибір засобів впровадження окремих завдань програми 

Формування плану  з впровадження запропонованих 

заходів 

Визначення бюджету витрат та можливого ефекту від 

впровадження заходів 

2 

3 

4 



комунікаційних процесів 

 

3. Формування плану  з впровадження запропонованих заходів 

Також потрібно основні способи оптимізації комунікаційних процесів у 

ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» за рахунок способів, які наведено на рис. 3.4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.4. Основні способи оптимізації управління комунікаціями ПАТ 

Категорія посади 

Критерії використання персоналу відділу маркетингу для 

досягнення цілей програми 

Основні функціональні обов’язки 
Періодичність виконання 

завдань 

Керівник 

Департаменту з 

управління 

комунікаціями 

Контроль за впровадження програми, 

визначення причин відставання від 

графіку,  мотивація працівників відділу 

Постійно під час 

впровадження програми 

Заступник керівника  

Департаменту з 

управління 

комунікаціями 

Формування пропозицій для створення 

програм лояльності онлайн 

На етапі підготовки 

програм лояльності  

Бізнесааналітик 
Аналіз статистики Googlе, статистики 

CRMсистеми Постійно, після запуску 

автоматизованого 

комплексу управління 

комунікаціями 

 

SEOменеджер 
Організація просування сайту в 

Інтернет 

Контентменеджер 

Розробка системи повідомлень і пуш

нотифікацій для їх розсилання із CRM

системи через сервіси ESputnik 

Спеціаліст по роботі з 

базами даних 

Розрортання та налагодження SuitCRM.  

Налаштування взаємодії між CRM

системою та іншими системами і веб

сервісами, у т.ч. сайтом 

На етапі запуску 

SuitCRM, 

доопрацювання сайту та 

налаштування інтеграцій 

зі сторонніми системами 

Основні способи оптимізації  управління комунікаціями ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль»  в режимі онлайн 

удосконалення існуючої web-сторінки з розміщенням повної інформації 

про веб-майданчик та його діяльність на ринку послуг електронних 

аукціонів 

сплату коштів і купівлю рекламного блоку (місця) на web-сервері, який 

включає використання: пошукових систем, спеціалізованих серверів, 

рекламних мереж, електронної пошти, обміну посиланнями, рейтингу, 

партнерських програм 



«Райффайзен Банк Аваль» в режимі онлайн* 

* побудовано автором за данними додатку А рис. 3.4 

 

Надалі можемо сформувати графік завдань щодо впровадження окремих 

заходів програми удосконалення комунікаційних процесів на підприємстві  

ПАТ «Райффайзен Банк Аваль»  (табл. 3.2). Як свідчать дані табл. 3.2, для 

здійснення заходів щодо  удосконалення комунікаційних процесів у  ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль» передбачається загальний бюджет часу у 58 

календарних днів. 

Таблиця 3.2 

Програма щодо впровадження окремих заходів програми 

удосконалення комунікаційних процесів у ПАТ «Райффайзен Банк 

Аваль» 

Назва заходу 

Ресурси для виконання Графік реалізації завдань 
Разом, 

дн.  Січень Лютий Березень 

1 2 3 4 5 6 

закінчення табл. 3.2 

1) Формування Департаменту управління комунікаціями 

1.1. Визначення проекту  

змін до орг.структури та 
штатного розкладу 

Керівник Департаменту 

управління комунікаціями 
3 - - 

3               

 

1.2. Формування нових 

посадових інструкцій 

Керівник департаменту 

управління кадрами 
- 5 - 5 

1.3. Пошук нових 

співробітників 

Керівник департаменту 

управління кадрами 
- 5 - 5 

2) Доопрацювання сайту банку для розширення комунікації онлайн 

2.1. Створення завдання та 

опис вимог до доробки сайту 
SEO-менеджер - 2 - 2 

2.2. Внесення змін до бекенду 

сайту для можливості 

підключення CRM-системи  

Компанія, яка розробляла 

сайт – ТОВ «Foxima» 
- 3 - 3 

2.3. Доопрацювання 

особистого кабінету клієнта 

Компанія, яка розробляла 

сайт – ТОВ «Foxima» 
- 5 7 12 

3) Впровадження Suit CRM та налаштування її взаємодії із сайтом, «Ощадбанк 3.0», веб-сервісами та 
сервісом розсилання повідомлень 

3.1. Придбання прав на 

користування Suit CRM (на 

умовах підписки) 

Керівник Департаменту 

управління комунікаціями 
3 - - 3 

3.2. Налаштування взаємодії  

Suit CRM з сайтом банку 

Спеціаліст по роботі з 

базами даних 
- 5 - 5 

3.3. Розробка та налаштування 

взаємодії  Suit CRM з сервісом 

E-Sputnik 

Спеціаліст по роботі з 

базами даних 
- 5 5 10 



3.3. Розробка та налаштування 

взаємодії  Suit CRM з 1С та 

сервісами гугл-аналітики 

Спеціаліст по роботі з 

базами даних 
- - 10 10 

РАЗОМ - 6 30 22 58 

 

Бюджет та можливі результати від впровадження заходів удосконалення 

комунікаційних процесів ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» наведено нижче у 

табл. 3.3. 

Загальний бюджет заходів становить 1220 тис.грн, який буде 

профінансовано у 2020 році,  в тому числі: впровадження комплексу заходів 

потребувати залучення зовнішніх консультантів, оплату зарплати додатковим 

працівникам 420 тис.грн / на рік; інвестування у доопрацювання сайту в сумі 

250 тис.грн – це виплати компанії ТОВ «Foxime», яка від початку здійснювала 

розробку сайту; інвестування в придбання CRM-системи та налаштування 

обміну даними між нею та іншими сервісами в сумі 550 тис.грн 

Таблиця 3.3 

Бюджет та можливі результати від впровадження заходів удосконалення 

комунікаційних процесів у ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» 

Група заходів 
Вплив заходу на результати 

роботи підприємства 

Витрати по реалізації заходу, 

тис.грн 

Реорганізація організаційної структури 

та створення Департаменту управління 
комунікаціями 

зростання доходів банку до 3-
5% щорічно 

 Впровадження комплексу 

заходів потребувати залучення 

зовнішніх консультантів, 
оплату зарплати додатковим 

працівникам 420 тис.грн / на рік 

Доопрацювання сайту банку для 
можливостей комунікацій онлайн 

заходи дадуть можливість 

значно підвищити 
ефективність комунікацій та 

збільшити продаж продуктів 

банку до 2-3% 

Інвестування у доопрацювання 
сайту в сумі 250 тис.грн 

Впровадження Suit CRM та 

налаштування її взаємодії із сайтом, 

«Ощадбанк 3.0», веб-сервісами та 

сервісом розсилання повідомлень 

Заходи дадуть можливість 

підвищити гнучкість 

управління просування 

банківських сервісів, що 

збільшить доходи на 5-7% 

щорічно 

Інвестування в придбання CRM-

системи та налаштування 

обміну даними між нею та 

іншими сервісами в сумі 550 

тис.грн  

РАЗОМ - 1220 тис.грн 

 

Таким чином, в напрямку можливостей використання нецінових методів 

для оптимізації управління залученими ресурсами банку ПАТ «Райффайзен 

Банк Аваль»   можемо рекомендувати заходи з посилення маркетингових 



комунікаційних процесів з потенційними вкладниками. З метою 

удосконаленян використання цінових методів методів для оптимізації 

управління залученими ресурсами банку ПАТ «Райффайзен Банк Аваль»   

рекомендовано використовувати підходи до гнучкого ціноутворення на ринку 

депозитних послуг. Для підвищення ефективності цінових ставок можна 

використовувати їх прогресивну шкалу в залежності в залежності від рівня 

лояльності клієнта. 

Фо.рмування чітко.ї та гнучко.ї депо.зитно.ї по.літики ПАТ «Райффайзен 

Банк Аваль» є нео.бхідно.ю умо .во.ю раціо.нально.ї о.рганізації діяльно .сті банку 

у сфері залучення депо.зитів та відпо.відних відно.син між банко.м та йо.го . 

вкладниками, що. визначається перш за все правильно.ю по.стано.вко.ю мети і 

стратегічних цілей депо.зитно.ї по.літики банку, пріо.ритетів в о.бслуго.вуванні 

перспективних груп вкладників та вико.ристанні адекватних видів депо.зитних 

по.слуг як кінцево.го. банківсько.го. про.дукту, а тако .ж ро.зро.бко.ю всіх 

нео.бхідних техно.ло.гічних про.цедур у фо.рмі спеціально.го . алго.ритму дій і 

захо.дів банківсько.го. персо.налу та їх про.фесійних о.бо.в'язків і по.вно.важень у 

прийнятті рішень, що. сто.суються про.ведення депо.зитних о.перацій. 

В о.стато.чно.му варіанті депо.зитна по.літика банку як цілісна ко.нцепція 

йо.го. діяльно.сті у сфері залучення депо.зитів є о.дним із внутрішніх факто.рів 

ефективно.ї діяльно.сті банку, підтримки йо.го. ліквідно.сті. Як детальний план 

дій (про.грама) депо.зитна по.літика банку виступає вихідним мо.менто .м 

о.рганізації практично.ї депо.зитно.ї діяльно.сті банку. 

Для ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» з мето.ю активізації про.цесів 

залучення ко.штів населення та юридичних о.сіб до. активно.го. банківсько.го . 

о.бо.ро.ту про.по.нується впро.ваджувати но.ві види банківських депо.зитів, 

зручних для клієнтів:  

- now-рахунки, super now - рахунки, вклади, до.хід на які нарахо.вується 

за складними про.центами, депо.зитні рахунки гро.шо.во.го. ринку та 

різні (святко.ві, відпускні, інвестиційні) депо.зити;  



- активніше залучати ко.шти гро.мадян України в іно.земній валюті, 

залучаючи активніше при цьо.му до. о.бслуго.вування й іно.земних 

гро.мадян; приско.рити реалізацію державно.ї про.грами цілісно.ї 

авто.матизо.вано.ї системи безго.тівко.вих ро.зрахунків. 

З мето.ю о.бслуго.вування клієнта, з максимально. мо.жливим ко.мфо.рто.м, 

традиційними захо.дами банків є ро.зширення мережі філій та про.до.вження 

часу о.бслуго.вування. 

О.днак із ро.звитко.м сучасних техно.ло.гій нині в банківській практиці 

більш до.цільно. ко.ристуватися віддаленим (дистанційним) банківським 

о.бслуго.вуванням фізичних і юридичних о.сіб через банко.мати, управління 

рахунко.м (банкінг) через телефо.н, Інтернет то.що.. Техно.ло.гія дистанційно.го . 

управління передбачає надання клієнто.м ро.зпо.ряджень банку що.до. йо.го . 

власно.го. рахунку. За до.по.мо.го.ю цьо.го. виду о.бслуго.вування клієнт матиме 

змо.гу здійснювати практично. всі о.перації, по.в'язані з банківським 

о.бслуго.вуванням. О.сно.вним напрямо.м ро.звитку банківсько.го. дистанційно.го . 

о.бслуго.вування клієнтів у майбутньо.му стануть такі канали про.сування 

банківських по.слуг, як маркетинг через Інтернет, інтерактивні філії, всесвітня 

телевізійна мережа (Web-TV). 

Таким чино .м, до.цільно. ство.рити в банках ко.легіальний о.рган -

депо.зитний ко.мітет, до. складу яко.го., о.крім вищо.го. керівництва банку, 

увійшли б працівники управління депо.зитних о.перацій, кредитно.го . 

управління, валютно.го. управління, юридично.го. управління, управління 

маркетинго.м, управління аналізу і статистики, а тако.ж фахівців тих інших 

підро.зділів банку, які є найбільш до.тичними і ко.мпетентними в питаннях 

о.рганізації депо.зитно.ї діяльно.сті банку. Саме ця структура по.винна займатися 

захо.дами з ро.зро.блення та реалізації депо.зитно.ї по.літики банку та 

ко.нтро.лювати хід їх вико.нання: інфо.рмувати власників і керівництво. банку 

про. но.ві мо.жливо.сті та переваги тих чи інших депо.зитних про.дуктів; надавати 

до.по.мо.гу в о.рганізації депо.зитно.ї діяльно.сті банків; ро.зро.бляти принципо.во . 

но.ві механізми депо.зитно.ї діяльно.сті банків, які б ґрунтувалися на 



но.рмативно.-зако.но.давчій базі, спрямо.вані на збільшення о.бсягів залучення 

депо.зитних ресурсів, зменшення рівня впливу ризиків на депо.зитну діяльність 

банків та по.ліпшення фінансо.во.го. стану банку в ціло.му. 

Загальний ро.зпо.діл функціо.нальних о.бо.в'язків у хо.ді ро.бо.ти цьо.го . 

ко.мітету, який займатиметься ро.зро.бленням про.екту депо.зитно.ї по.літики 

банку, мо.жна представити таким чино.м, що.б во.ни працювали над 

визначенням стратегічних напрямів депо.зитно.ї по.літики банку на о.сно.ві 

представлених фахівцями експертних о.ціно.к. Ро.зро.блення змісту депо.зитно.ї 

по.літики із деталізацією всіх ко.нкретних о.перацій та про.цедур слід по.класти 

на керівників управлінь та практичних працівників банку, які вико.нуватимуть 

у депо.зитно.му ко.мітеті функції експертів. 

Таким чино .м, для удо .ско.налення залучення ко .штів клієнтів 

про.по.нується впро.ваджувати но.ві види банківських депо.зитів, зручних для 

клієнтів:  now-рахунки, super now - рахунки, вклади, до.хід на які нарахо.вується 

за складними про.центами, депо.зитні рахунки гро.шо.во.го. ринку та різні 

(святко.ві, відпускні, інвестиційні) депо.зити;  активніше залучати ко.шти 

гро.мадян України в іно.земній валюті, залучаючи активніше при цьо.му до . 

о.бслуго.вування й іно.земних гро.мадян; приско.рити реалізацію державно.ї 

про.грами цілісно.ї авто.матизо.вано.ї системи безго.тівко.вих ро.зрахунків. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

У випускній кваліфікаційній роботі було розглянуто розгорнуте 

визначення залучених коштів банку, під якими варто розуміти  ресурси, які 

формуються внаслідок проведення банком своєї діяльності та включають 

кошти юридичних і фізичних осіб, що розміщені на депозитних, 

розрахункових та інших рахунках, сформовані банком за шляхом пасивних 

операцій і необхідні для ведення активних операцій. Встановлено, що терміни 

«залучені кошти» та «банківські ресурси» не є синонімами: перший 

використовується для характеристики джерел фінансування діяльності банку 

та його фінансового менеджменту, а другий - для цілей макроекономічного 

аналізу та оцінки розвитку банківської системи в цілому. 

За результатами досліджень, проведених в роботі, можна зробити 

наступні висновки.  

Залучені ресурси є важливим джерелом формування банківських 

ресурсів. Прийнявши до уваги необхідність оптимізації їх структури для 

зниження витрат, підвищення прибутковості, здійснення прогнозу операцій на 

їх основі, приходимо до висновку про необхідність забезпечення ефективного 

управління залученими ресурсами банків. Формування каналів залучення 

коштів дозволяє визначити обсяг актівно-пасивних  операцій і здійснити 

прогноз потреб в ліквідних коштах для погашення зобов'язань банку по 

депозитах, отриманим кредитам і т.п. Тому ефективна організація управління 

залученими коштами повинна також враховувати сучасні тенденції 

функціонування фінансових ринків. 

З метою управління залученними коштами ПАТ «Райффайзен Банк 

Аваль» були розроблені наступні висновки: 

1) Основними завданнями управління заученими коштами банку є 

розширення клієнтської бази банку і спектра наданих клієнтам послуг, 

підвищення рівня стійкості залучених коштів за рахунок диверсифікації 

портфеля залучених фінансових ресурсів за джерелами їх залучення і 

структурі, прив'язці обсягів та структури цих ресурсів (по валюті і по 



терміновості) до обсягів і структури активів, зниження рівня банківських 

витрат за операціями із залучення коштів. 

2) Було проаналізовано основні особливості інструментів управління 

залученими коштами банку. Поточний рахунок є важливим засаобом 

залучення клієнтських коштів. За упарвління процесами формування і зміни 

умов використання карткових продуктів відповідає департамент з розвитку 

банківських продуктів. У 2016 році в структурі розміщення коштів на 

поточних рахунках (в т.ч. карткових) переважали кошти юридичних осіб – 

55%, однак, вже у 2018 році їх частка скоротилася до 49%. Це зумовлено 

активною політикою банку щодо стимулювання просування карткових 

рахунків, в т.ч. за зарплатними та пенсійними програмами.  У структурі 

строкових депозитів переважала частка депозитів юридичних осіб, на які у 

2016 припадало 75%. Однак, вже у 2018 році відбулося зростання частки 

депозитів фізичних осіб до рівня 28%.  

У напрямку можливостей використання нецінових методів для 

оптимізації управління залученими ресурсами банку ПАТ «Райффайзен Банк 

Аваль»   можемо рекомендувати заходи з посилення маркетингових 

комунікаційних процесів з потенційними вкладниками. З метою 

удосконаленян використання цінових методів методів для оптимізації 

управління залученими ресурсами банку ПАТ «Райффайзен Банк Аваль»   

рекомендовано використовувати підходи до гнучкого ціноутворення на ринку 

депозитних послуг. Для підвищення ефективності цінових ставок можна 

використовувати їх прогресивну шкалу в залежності в залежності від рівня 

лояльності клієнта. 

Для удо.ско.налення залучення ко .штів клієнтів про.по.нується 

впро.ваджувати но.ві види банківських депо.зитів, зручних для клієнтів:  now-

рахунки, super now - рахунки, вклади, до.хід на які нарахо.вується за складними 

про.центами, депо.зитні рахунки гро.шо.во.го. ринку та різні (святко .ві, відпускні, 

інвестиційні) депо.зити;  активніше залучати ко.шти гро.мадян України в 

іно.земній валюті. 
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ПРОДОВЖЕННЯ ДОДАТКА А 
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ПРОДОВЖЕННЯ ДОДАТКА А 
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ДОДАТОК Б 

 

 

 

Розрахунок коефіцієнта співвідношення залучених коштів до активів, пунктів 

Види залучених 

ресурсів банку 

На кінець року, 

млн.грн: 

Абсолютний 

приріст, млн.грн 
Темп приросту, % 

2016 2017 2018 
31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

Активи банку, 

млн.грн 57365 67017 71810 9652 4793 16,8 7,2 

Залучені кошти, 

млн.грн 44812 52923 55986 8111 3063 18,1 5,8 

Співвідношення 

залучених коштів 

до активів, пунктів 0,781 0,790 0,780 0 0 1,1 -1,3 
*за даними фінансової звітності банку 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ДОДАТОК В 

 

 

 

Розрахунок коефіцієнта співвідношення залучених коштів до наданих 

кредитів, пунктів 

Види залучених 

ресурсів банку 

На кінець року, 

млн.грн: 

Абсолютний 

приріст, млн.грн 
Темп приросту, % 

2016 2017 2018 
31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

31.2016- 

31.2017 

31.2017- 

31.2018 

Кредити банку 

банку, млн.грн 
27924 37349 46343 9425 8994 33,8 24,1 

Залучені кошти, 

млн.грн 
44812 52923 55986 8111 3063 18,1 5,8 

Співвідношення 

залучених коштів 

до активів, пунктів 

1,605 1,417 1,208 - - -11,7 -14,7 

*за даними фінансової звітності банку 

  



 

ДОДАТОК Г 

 

Поточні рахунки банку 

Категорії клієнтів банку 

На кінець року 

2016 2017 2018 

Фізичні особи, млн.грн 15329 19689 22665 

Юридичні особи, млн.грн 18736 22202 21776 

Разом 34065 41891 44442 

 

 

 

Депозити банку 

Категорії клієнтів банку 

На кінець року 

2016 2017 2018 

Фізичні особи, млн.грн 2550 2720 3127 

Юридичні особи, млн.грн 7489 7661 8000 

Разом 10039 10381 11127 
 

 

*за даними фінансової звітності банку 

 

 
 

 

 

 

 


